

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 Історія та археологія

Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського (затверджена Вченою радою Національного університету Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка 31 серпня 2020 р.) зі змінами і доповненнями, затвердженими Вченою радою Національного університету Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка 30 червня 2021 р.)

Рецензована програма засвідчує послідовну й системну роботу групи викладачів Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського у складі: к.і.н., доц. Острянюк А.М. (керівник проектної групи), члени проектної групи д.і.н., доц. Кондратьєв І.В., к.і.н., доц. Гринь О.В., к.і.н., доц. Черненко О.Є. по вдосконаленню освітньої програми.

Розробники програми врахували зауваження, зроблені в ході акредитаційної експертизи восени 2020 р., а також взяли до уваги зміни, які відбулися в нормативній базі, на основі якої здійснюється освітній процес в університеті. Крім того, як видно зі змісту освітньої програми, до роботи над нею були злучені стейкхолдери та здобувачі освіти, що знайшло своє відображення в змінах в організації освітнього процесу.

Наразі освітня програма є доволі цілісною – усі освітні компоненти програми «заточені» на реалізацію головної мети – підготовку конкурентоспроможного, висококваліфікованого історика, який володіє фундаментальними фаховими компетентностями, здатного до виконання оригінальних наукових досліджень, практичної діяльності в галузі гуманітаристики, освіти, культури, охорони культурної спадщини, державного управління.

Підготовка фахівців за рецензованою освітньою програмою є достатньо збалансованою – переважна більшість освітніх компонентів спрямована на формування професійних компетентностей, збільшено обсяг часу, відведеного на практичну підготовку.

Програмні результати навчання, зафіксовані у програмі, демонструють їхній взаємозв'язок та відповідність компетентностям, які формуються і ході її реалізації, що засвідчує цілісність компонентів програми у поєднанні цілей професійної та практичної підготовки в ході реалізації освітнього процесу.

На нашу думку, кадрове, матеріально-технічне та методичне забезпечення освітньої програми знаходиться на належному рівні.

Зважаючи на вище зазначене, вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма, з внесеними до неї змінами, може бути рекомендована до впровадження для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 Історія та археологія.

Рецензент

доктор історичних наук, доцент,  
в.о. ректора Сумського обласного інституту  
післядипломної педагогічної освіти



Юрій НІКІТІН